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ВСТУП 

 

Сучасний урок - це твір мистецтва,  

де педагог уміло використовує всі можливості  

для розвитку особистості учня. 

М. Ебнер-Ешенбах 

 

Важливу роль у формуванні та становленні підростаючого покоління,                    

у всебічній підготовці дітей до вимог сьогодення  відіграє якість отриманих 

знань, розвиток предметних компетенцій, здатність системно мислити, що 

гарантує високий рівень їхньої освіченості та конкурентоспроможності. 

Пріоритетним напрямком розвитку освіти в Україні є оновлення форм, методів 

організації навчально-виховного процесу, застосування інформаційно-цифрових 

технологій в освітньому процесі,  використання інноваційних методів із 

урахуванням інтеграційних процесів європейського освітнього простору. В 

умовах реорганізації структури освіти особливо гостро постає питання  

впровадження у практику нових підходів навчання, здатних забезпечити міцні й 

ґрунтовні знання учнів, сприяти розвитку творчих здібностей,  формувати 

зацікавлене ставлення учнів до предметів. Як зазначається в Національній 

доктрині розвитку освіти України у ХХІ столітті, одним з пріоритетів розвитку 

освіти є впровадження сучасних технологій, які розширюють можливості учнів 

щодо якісного формування системи знань, умінь і навичок, їх застосування у 

практичній діяльності, сприяють розвитку інтелектуальних здібностей до 

самонавчання, створюють 

сприятливі умови для навчальної 

діяльності учнів і вчителя.   
На сьогодніший день досить 

гостро постає проблема 

удосконалення методик викладання 

дисциплін в загальноосвітніх 

закладах, що має на меті зробити їх більш якісними для забезпечення соціалізації 

особистості учнів,  формування їхньої національної самосвідомості, загальної 

культури, світоглядних орієнтирів, екологічного стилю мислення,  творчих 

здібностей, дослідницьких навичок і навичок життєзабезпечення, здатності до 

саморозвитку та самонавчання в умовах глобальних змін і викликів. Тож 

актуальність обраної теми зумовлена зниженням інтересу учнів до уроків фізики, 

недостатнім розумінням практичного застосування отриманих знань, проблемою 

критичного та логічного мислення, відсутністю навичок роботи в команді.  

Хороший учитель                                         
не пропускає жодної нагоди,                     

щоб навчитися чогось корисного.                              
                                 Я.А. Коменський 
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Перед учителями постає завдання 

кардинально змінювати підходи до 

викладання предмету, орієнтуватися на нові 

інноваційні, цифрові технології та методи, 

що сприяють підвищенню мотивації до 

навчання, адже стрімкий розвиток нових 

інформаційних технологій має значний 

вплив на виховання підростаючого покоління та їхнє сприйняття навколишнього 

світу.  Застосування технічних засобів навчання та різноманітних гаджетів в 

освітньому процесі стало потребою сьогодення. Серед українських дослідників, 

які займаються проблемами застосування в навчальному процесі цифрових 

засобів та інтерактиву, слід  виділити таких: В.Ю. Биков, М.І. Жалдак, С.А. 

Раков, В.М. Кухаренко, Ю Машбиць, А.М. Гуржій, Ю.О.Жук та ін.                                                                                                                                                                                     

 Метою роботи є аналіз сучасних інтерактивних ресурсів для створення 

вправ, ігор та завдань навчального призначення з фізики, визначення їх ролі у 

навчально-виховному процесі та  створення практичного доробку щодо 

використання цифрових технологій як засобу для підвищення рівня мотивації 

учнів, продуктивності уроку, активізації їх пізнавальної діяльності, пробудження 

творчої активності, посилення інтересу до навчання.  

Одноманітність у роботі  
стомлює не лише учня,  

але й учителя. 

                    Ш.Амонашвілі 
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РОЗДІЛ 1 

 

ОСВІТНІЙ РЕСУРС WORDWALL  - СУЧАСНИЙ ІНСТРУМЕНТ 

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УРОКУ 

 

 

1.1. Створення дидактичних вправ та завдань у сервісі WordWall 

 

Одним із головних інструментів успіху нової української школи є 

наскрізне застосування інформаційно-цифрових технологій у освітньому 

процесі. Сучасний учитель повинен активно використовувати цифровий 

мультимедійний контент на уроках, 

щоб зацікавити цифрове покоління 

учнів. Інтерактивні завдання – 

невід’ємна частина сьогочасного 

навчання, що дає змогу отримувати 

інформацію систематизовано, мобільно 

та   зручно,  з використанням   інноваційних   технологій у навчанні, зокрема й 

у процесі вивчення різних дисциплін. Завдяки мережевим технологіям педагог 

може сформувати власне інформаційно-освітнє середовище, яке допоможе 

взаємодіяти з учнями та досягати високих результатів.  
 На даний час існує велика кількість інтерактивних навчальних ресурсів 

для створення дидактичних вправ, завдань та ігор.  Одним із таких є програма 

WordWall (стіна слів – англ.) – багатофункціональний інструмент, що 

допомагає вирішити одне з головних завдань 

– підвищити мотивацію учнів, активізувати 

їх пізнавальну діяльність. Дана платформа – 

хмарний сервіс для організації та підтримки 

освітніх процесів із безкоштовним відкритим 

освітнім ресурсом, що містить як 

представлені в режимі загального доступу  

готові навчальні матеріали, так і конструктор 

для самостійної розробки нових інтерактивних навчально-методичних 

матеріалів.  

Середовище Wordwall можна використовувати не лише для створення 

дидактичних вправ, завдань та ігор, що з легкістю відтворюються на  

комп'ютері, планшеті, телефоні чи інтерактивній дошці, а й матеріалів для 

роздруку. Друкувати заготовки можна з сайту або завантажити у вигляді 

файлу PDF, а використовувати як додаток до гри чи як окрему вправу. Сервіс 

Wordwall є сучасним інструментом для зацікавленості учнів і 

урізноманітнення власного уроку. Інтерактивні дидактичні ігри доцільно 

застосовувати для актуалізації опорних знань, узагальнення та систематизації 

знань, підведення підсумків уроку та рефлексії, контролю знань.. Однією з 

можливостей на платформі є використання готових вправ. Якщо вчитель 

Дитина і комп’ютер  -це поєднання, 
якого на сучасному етапі життя 

неможливо уникнути.                           
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самостійно не може створити гру, можна використати розробки інших авторів, 

які є у вільному доступі.  

Перше, що потрібно зробити, щоб працювати в програмі – це 

зареєструватися в сервісі за посиланням https://wordwall.net.                                                    

За замовчуванням інтерфейс англомовний, тож доцільно скористатися 

браузером з функцією перекладу тексту, або в налаштуваннях обрати 

українську мову. Реєстрація за допомогою облікового запису  Google займає 

пару секунд часу і один клік.  

Для створення власної ігри потрібно натиснути кнопку «Створити 

вправу» і обрати будь-який шаблон: «Відповідники», «Вікторина», 

«Випадкове колесо», «Сортування за групами», «Анаграма», «Діаграма з 

мітками», «Літак», «Пошук слів», «Кросворд», «Магніти зі словами», «Групи 

і команди». Усього понад 33 різноманітних варіанти, з яких певна частина є у 

вільному доступі. Слід зазначити, що найважчим завданням є не практичне 

створення вправи, а вдало підібраний зразок.  

 

 

Рис.1.1. Шаблони сервісу WordWall 

Важливим є те, що наповнюючи свою гру матеріалом, у процесі 

підготовки можна змінити шаблон, без втрати введених даних. Це дає змогу 

вчителю підібрати найбільш ефективний формат подачі готового продукту для 

кожного класу або ж для кожного учня індивідуально. До інтерактивних вправ 

можна добирати різні теми, кожна з яких змінює зовнішній вигляд за рахунок 

різної графіки, шрифтів і звуку. Також у ході створення гри можна знайти 

додаткові варіанти, щоб встановити таймер або змінити хід гри. 

  

https://wordwall.net/
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Рис.1.2. Теми шаблонів сервісу WordWall 

Матеріали для роздруку також мають різні варіанти. Наприклад, можна 

змінювати шаблон, шрифт  або видруковувати кілька копій на одній сторінці. 

 

Рис.1.3. Шаблони друкованих матеріалів сервісу WordWall 

 

Якщо  урок проходить в режимі реального часу, то можна відразу 

прослідкувати результати учнів у виконанні цього завдання. Та, власне, і 

переглянути результат домашнього завдання з цим сервісом буде дуже легко. 

Для цього необхідно у посиланні на завдання зазначити, щоб учні вказували 

свої дані. Учитель бачить активність дітей, таблицю результатів, помилки, 

кількість спроб кожного учня та загальний рейтинг. 
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Рис.1.4. Налаштування призначень сервісу WordWall 

 

 

1.2. Переваги та недоліки використання сервісу WordWall 

 

Використання даного сервісу має як свої переваги, так і недоліки. 

Охарактеризуємо позитивні якості роботи з сервісом.  

Переваги: 

1. Сервіс має україномовну версію.  

2. Зрозумілий інтерфейс. 

3. У текстовому редакторі сервісу є можливість використовувати верхні та 

нижні індекси, символи, математичні формули.  

4. Інтерактивна співпраця учителя та учнів на всіх етапах уроку. Використання 

будь яких гаджетів (телефонів, планшетів, ноутбуків) дає можливість 

використовувати усі вправи онлайн.  

5. Усі розробки можна інтегрувати у навчальні 

платформи, соціальні мережі, або надавати доступ до 

своїх вправ, що робить їх використання надзвичайно 

актуально під час упровадження технологій 

дистанційного навчання.  

6. Усі завдання можна розміщати на веб-сайтах, що дозволяє наповнювати та 

удосконалювати віртуальне середовище начального закладу. 
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Рис.1.5. Налаштування сервісу для використання онлайн 

 

Було б не правильно, не розкрити негативні якості роботи сервісу, хоча їх 
і не так багато: 

Недоліки 

1. Безкоштовна версія ресурсу має лише 5 шаблонів завдань.  

2. Шаблон «Шибениця», «Удар крота» та тема шаблону «Моторошна»  - 

недоцільні у використанні для  учнів навчальних закладів із огляду на їх вік та 

емоційний стан. 
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Рис.1.6. Шаблони та теми сервісу WordWall  
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РОЗДІЛ 2 

МОЖЛИВОСТІ РЕСУРСУ WORDWALL НА УРОКАХ ФІЗИКИ 

(на прикладі навчального розділу «Теплові явища», 8 клас) 

 

2.1. Використання сервісу WordWall на уроках фізики 

 

Для демонстрації практичного застосування інтерактивної платформи 

WordWall мною було розроблено ряд дидактичних ігрових вправ із фізики для 

учнів 8 класу з теми «Теплові явища». 

Запропоновані завдання призначені для 

використання на різних етапах уроку: 

актуалізації опорних знань,  

узагальнення та систематизації, 

перевірці домашнього завдання, 

закріплення вивченого матеріалу тощо.  
Он-лайн вправи є простими у 

використанні, схожими на комп’ютерні 

ігри, умовою проходження яких буде вирішення завдань, поставлених 

учителем, виходячи з вимог конкретного уроку. Зміст та наповнення кожної 

гри можна змінювати, доповнювати у міру вивчення програмового матеріалу 

з фізики або підготовки учнів певного класу. 
Із метою урізноманітнення завдань та доцільністю їх застосування на 

уроці були використані різні  шаблони. 

 Вікторина – серія запитань з кількома варіантами відповідей. 

Необхідно вибрати один із них, щоб продовжити гру.  

Ігрова вікторина – вікторина з кількома відповідями на час, з розвитком 

подій та бонусним раундом. 

Відповідники - вправа на зіставлення карток з термінами і  визначеннями.  

Найчастіше такого типу вправи використовуються при вивченні, закріпленні 

та контролю знань теоретичного матеріалу, формул або законів. Програма 

відразу показує правильність відповіді.   

Двосторонні плитки - картки, що обертаються. На одній стороні 

зазначається запитання, на зворотній – правильна відповідь. Доцільно 

використовувати на етапі закріплення нових знань та понять. Цей елемент 

зручний тим, що учні можуть висловлювати свої знання та міркування,  а при 

перевертанні картки здійснюється самоперевірка. 

Пошук слів – вправа на знаходження термінів або слів, що стосуються 

вивченої теми. Влучно застосувати під час закріплення, перевірки та 

систематизації матеріалу або як завдання брейн-рингу.   

Флеш-карти - картки, що обертаються. На уроці  цей елемент зручний 

тим, що учні можуть самостійно обрати запитання, висловити свої знання та 

міркування,  а при перевертанні картки здійснюється самоперевірка. Доцільно  
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використовувати на етапі закріплення нових знань та понять, адже можна 

продемонструвати і запитання, і правильну відповідь.  

Літак – завдання у формі 

інтерактивної гри. Використовуючи 

сенсорну панель або клавіатуру, потрібно 

керувати літаком, щоб залітати у правильні 

відповіді та уникати неправильних. 

Активізує мислення дітей, сприяє розвитку 

логіки  та швидкості реакції.  

Наведіть порядок - вправа на 

перестановку слів у реченні, складання 

тексту з речень тощо. Полегшує 

запам'ятовування означень, формулювання законів, алгоритмів розв’язування 

задач.  

Випадкове колесо – пропонує випадковий вибір завдання, питання чи 

теми для роботи. Вносить елемент гри у процес формування, закріплення та 

фронтальної перевірки знань і навичок, урізноманітнює освітній процес. 

Випадкові карти – шаблон схожий із флеш-картами. Відмінністю є те, 

що пропонується одне запитання, без права вибору. При перевертанні 

демонструється правильна відповідь.  

Правильно, неправильно – запитання пролітають на швидкості. Учням 

необхідно обрати єдину відповідь. Можливе використання на етапі 

актуалізації, перевірки знань, та закріплення матеріалу.  

Анаграма – завдання полягає у перетягуванні букв у правильне 

положення, щоб розшифрувати слово або фразу. Зручно застосовувати на              

будь - якому етапі уроку. 

Відсутнє слово  - вправа, в якій необхідно перетягувати слова на місце 

пробілів у тексті. Дозволяє в ігровій формі перевірити знання означень, 

термінів, законів. 
Сортування за групами  - запропонований перелік термінів, ознак явищ, 

зображень графіків і фізичних явищ  потрібно розподілити по відповідним 

групам. Доцільно використовувати для систематизації знань, закріплення 

матеріалу.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



15 
 

Таблиця 2.1. 

 

Перелік розроблених інтерактивних матеріалів з теми «Теплові вища» 

 
 Назва вправи, 

 шаблон 

Етап уроку 

1. «Питома теплоємність речовини». 

Шаблон Вікторина 

Актуалізація, перевірка, закріплення 

знань  

2. «Теплоємність».  

Шаблон Вікторина 

 

Актуалізація, перевірка, узагальнення, 

закріплення знань 

3. «Графік плавлення та кристалізації 

речовини» Шаблон Ігрова вікторина 

Перевірка, закріплення знань 

4. «Плавлення та кристалізація речовини» 

Шаблон Відповідники 

Актуалізація, перевірка, узагальнення                            

та систематизація знань 

5.  «Залежність розмірів фізичних тіл                      

від температури»                                                         

Шаблон Двосторонні плитки 

Актуалізація, перевірка, узагальнення                            

та систематизація знань 

6.  «Розв’язування задач з теми випаровування 

та конденсація» Двосторонні плитки 

Перевірка, закріплення, узагальнення 

знань 
7. «Теплові явища у нашому житті» 

Двосторонні плитки 

Перевірка, узагальнення                            

та систематизація знань 
8. «Теплові явища»  

Шаблон Пошук слів 

Актуалізація, перевірка, узагальнення                            

та систематизація знань 
9. «Теплові двигуни. ККД теплових двигунів»  

Шаблон  Флеш-карти 

Актуалізація, перевірка, узагальнення                            

та систематизація знань 
10. «Випаровування. Конденсація. Кипіння» 

Шаблон Літак 

Актуалізація, перевірка узагальнення                            

знань 
11.  «Випаровування та конденсація»  

Шаблон Наведіть порядок 

Актуалізація, перевірка, узагальнення                             

знань 
12.  «Алгоритм розв’язування задач на тепловий 

баланс» Шаблон Наведіть порядок 

Перевірка, закріплення знань 

13. «Конвекція. Випромінювання»                            

Шаблон Випадкове колесо 

Актуалізація, перевірка, узагальнення                            

та систематизація знань 
14. «Види теплообміну»  

Шаблон Випадкові карти 

Актуалізація, перевірка, закріплення, 

узагальнення знань 
15. «Види теплопередачі» 

 Шаблон Правильно, неправильно 

Перевірка, закріплення, узагальнення                             

знань 
16. «Внутрішня енергія. Види теплопередачі» 

Шаблон Анаграма 

Перевірка, закріплення, узагальнення                            

знань 
17. «Тепловий стан тіла. Температура»  

Шаблон Відсутнє слово 

Актуалізація, перевірка, узагальнення                            

та систематизація знань 
18. «Агрегатний стан речовини» 

Шаблон  Сортування за групами 

Актуалізація, перевірка, закріплення                       

та систематизація знань 
 
Джерело: складено автором за даними сервісу WordWall 
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2.2. Творчий доробок інтерактивних вправ  із теми «Теплові явища»  

 

Тепловий стан тіла. Температура. 

Шаблон «Відсутнє слово», тема «Дерев’яний стіл». 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27850081 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27850081
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Залежність лінійних розмірів від температури  

Шаблон «Двосторонні плитки», тема «Хмари» 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27834570 

 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27834570
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Внутрішня енергія. Види теплопередачі 

Шаблон «Анаграма», тема «Початкова» 

 

 
 

https://wordwall.net/uk/resource/27849152 

 

 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27849152
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Види теплопередач 

Шаблон «Правильно, неправильно», тема «Класична» 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27832225 

 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27832225
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Види теплообміну 

Шаблон «Випадкові карти», тема «Новини» 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27832672 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27832672
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Конвекція. Випромінювання 

«Шаблон Випадкове колесо», тема «Дикий захід» 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27832009 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27832009
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Питома теплоємність речовини 

Шаблон «Вікторина», тема «Коркова дошка» 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27852668 

 
 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27852668
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Алгоритм розв’язування задач на тепловий баланс 

Шаблон «Наведіть порядок», тема «Біла дошка» 

 
 

https://wordwall.net/uk/resource/27849817 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27849817
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Агрегатний стан речовини 

Шаблон «Сортування за групами», тема «Класична» 

 

                       https://wordwall.net/uk/resource/27762258 

 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27762258
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Плавлення та кристалізація 

Шаблон «Відповідники», тема «Класична» 

 
 

https://wordwall.net/uk/resource/27789040 

 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27789040
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Графік плавлення та кристалізації 

Шаблон «Ігрова вікторина», тема «Телешоу» 

 

 
 

https://wordwall.net/uk/resource/27811773 

 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27811773
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Випаровування. Конденсація. Кипіння. 

Шаблон «Літак» 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27823625 

 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27823625
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Розв’язування задач із теми «Випаровування та конденсація» 

Шаблон «Двосторонні плитки», тема «Класична» 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27825459 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27825459
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Теплові двигуни. ККД теплового двигуна 

Шаблон «Флеш-карти», тема «Дерев’яний стіл» 
 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27899985 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27899985


30 
 

Теплоенергетика 

Шаблон «Вікторина», тема «Джунглі» 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/28007356 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/28007356
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Теплові явища 

Шаблон «Пошук слів, тема «Класична» 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27856584 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/27856584
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Теплові явища у нашому житті 

Шаблон «Двосторонні плитки», тема «Шкільна дошка» 
                                                                                                                                                                                

 

https://wordwall.net/uk/resource/28029596 

 

 

 

 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/28029596
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ВИСНОВКИ 

 

Застосування інтерактивних та цифрових технологій в освіті – наразі 

одна з найбільш важливих і стійких тенденцій її розвитку. Вони дозволяють 

інтенсифікувати освітній процес, підвищити якість сприйняття матеріалу, 

розуміння та засвоєння знань. Переваги інтерактивних дидактичних 

матеріалів перед традиційними полягають в їх наочності, доступності, 

креативності, в застосуванні сучасних гаджетів, що сприяє розвитку інтересу, 

пізнавальної активності, інформаційно-комунікативних компетентностей 

учнів. Інтернет-сервіси для створення дидактичних ігор та вправ – це нова 

можливість для вчителів урізноманітнити навчальний процес, зробити його 

цікавим, доступним та ефективним. Функціональність таких завдань 

дозволяє використовувати їх для актуалізації опорних знань, узагальнення та 

систематизації знань, підведення підсумків уроку та рефлексії, контролю 

знань. Можна використовувати індивідуальною формою, груповою чи 

колективною.  

Поєднання на уроках фізики традиційних форм навчання та хмарних 

технологій, зокрема сервісу WordWall, підвищує ефективність навчального 

процесу, активізує увагу учнів, підвищую зацікавленість навчальним 

предметом.  

Як показав мій власний досвід, 

методика використання електронних  

інструментів  для організації співпраці 

на уроках фізики значно підвищує 

зацікавлення учнів предметом і 

дозволяє вивести сучасний урок на 

якісно новий рівень: підвищувати 

статус вчителя; впроваджувати в 

навчальний процес сучасні технології; 

розширювати можливості ілюстративного супроводу уроку; використовувати 

різні форми навчання та види діяльності в межах одного уроку; ефективно 

організовувати контроль знань, вмінь та навичок учнів.  

Тож можна стверджувати, що даний ресурс є сучасним інструментом, 

сучасним знаряддям, яке допоможе вчителю «йти в ногу» з  новим поколінням 

діджиталізованих дітей. 
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